
ОПЫТ ПЕДАГОГА.

       Татьяна Николаевна Демченко с 1978 года работает учителем математики в СОШ №1 ст. Архонская Пригородного  р-на РСО-АЛАНИЯ .
      Она прошла путь от начинающего учителя до опытного педагога, обожающего свой предмет,  хорошо владеющего им, старающегося довести до каждого ученика понимание теорем, уравнений, формул.
    Уроки этого учителя проводятся на высоком методическом и научно-теоретическом уровне.  Татьяна Николаевна умеет самостоятельно разрабатывать методику преподавания предмета. Постоянно на каждом уроке и от класса к классу, она умело формирует умения и навыки рациональной организации учебного труда. С целью развития интереса к предмету,  использует ИКТ, проводит комбинированные ,интегрированные и другие типы уроков.
Татьяна Николаевна всегда идет в авангарде всех современных веяний и технологий, достойно представляя Пригородный район на конференциях, знакомит учителей математики  с новыми методиками,   по  которым в районе начинала первая работу : это методические  разработки уроков Виленкина Н.Я.  (углубленное изучение), Дорофеева Г.В. 5-9 классы, Никольского С.М. 5-11 классы, Воловича М.Б. 5-6 классы. Ряд лет является руководителем МО учителей математики, членом методического Совета школы    и членом комиссии по распределению стимулирующей оплаты труда.
      За годы работы классным руководителем сделала   12 выпусков. Ее выпускники учатся и в Москве, и в Санкт-Петербурге, во всех городах Кавказа, но больше всего ее учеников заканчивает  СКГМИ (ГТУ) РСО-Алании, где всегда  знания математики были востребованы.
     Татьяна Николаевна вот уже 13 лет имеет высшую категорию, 5 лет является учителем –экспертом по проверке  ЕГЭ (группы С) . В 1990 году она стала обладателем соросовской премии, в  2006 году награждена знаком «Почетный работник общего образования» , в 2006 году стала победителем конкурса лучших учителей Российской  Федерации.

Зам. директора по УВР:                             (Г.С.Гриднева).
