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Учитель – свеча, которая светит другим, сгорая сама.

(Джованни Руффини)

Многому я научился у своих наставников, 
                                                                                          ещё более – у своих товарищей,
                                                                                          но более всего – у своих учеников.
                                                                                             Талмуд

     30 апреля 2009 года в Осетии состоялся второй республиканский конкурс молодых учителей начальных классов имени Н.А.Цаликовой. 

   В конкурсе приняла участие учительница второго класса СОШ №1 ст.Архонской Леник Лариса Владимировна.

Биографическая справка
      Лариса Владимировна имеет высшее образование. В 2000 году закончила СОГУ, факультет «Педагогика и методика начального обучения». Стаж работы 9 лет.

       Учитель  умеет самостоятельно разрабатывать тематическое планирование уроков. Шестой год работает по учебно – методи-ческому комплекту «Начальная школа ХХI века». Особое внимание уделяет принципу дифференциации обучения в разноуровневом классе, реализуя, таким образом, право ребенка на свою индивидуальность, а принципы интеграции помогают ей формировать целостность восприятия окружающего мира и сохранять преемственность связи с дошкольным этапом развития.

       Лариса Владимировна работает над темой «Интегрированное обучение в начальной школе». Индивидуальная работа на уроке носит системный и творческий характер. Это и использование карточек для самых быстрых и смекалистых, специальные задания для слабых. Принимает активное участие в работе методического объединения учителей начальных классов: дает открытые уроки для коллег, выступает с докладами.

        Большую работу проводит по формированию коллектива класса, личности отдельного ребенка. Она работает в тесном контакте с родителями, выступает перед ними с докладами, беседами, дает советы по вопросу воспитания.
       Конкурс был учрежден Республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ и проходил в три этапа. В начале конкурса молодые педагоги должны представить свою «визитную карточку» - рассказать о себе и о своем понимании слова «учитель». Непросто рассказать о себе за отведенные регламентом 15 минут, максимально раскрыть свой потенциал.   Следующим этапом конкурса был мини-урок на который отводилось 15 минут. Третий этап состязаний получил название «Мозговой штурм» - знание Трудового кодекса РФ.Участницы «штурмовали» поставленные задачи с завидным напором и смекалкой.
    Все конкурсантки старались, призвав на  помощь свой пока небольшой, но все же опыт, фантазию, молодой пыл, энтузиазм и новейшие электронные технологии, которые, наконец, стали доступны школам. 

   Итоги конкурса были оглашены на торжественном собрании, которое состоялось 22 мая 2009 года.

    Абсолютным победителем в номинации «Применение инновационных технологий в педагогике» стала Лариса Леник.

     Помните: с начальной школы начинается ВСЕ! – поддерживая волнующихся и подуставших участниц , подвела итоги ведущий специалист Минобразования и науки республики Амирхонян Л.И.

- Сегодня в школу внедряются новые технологии новые стандарты. Но в силе и те стандарты на которых школа держалась и будет всегда держаться: наша задача, прежде всего, - воспитание  Человека.
