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Герасименко Нина Ивановна.

С 1993 года работает в СОШ №1 ст. Архонская учителем начальных классов.

Несмотря на большой опыт работы, она всегда в творческом поиске. Нина Ивановна внедряет в практику своей педагогической деятельности инновационные технологии, особое внимание уделяет принципу дифференциации обучения в разноуровневом классе, реализуя, таким образом, право ребенка на свою индивидуальность.

Результаты диагностики и мониторинга свидетельствуют о позитивной динамике учебных достижений ее выпускников, высокой мотивации к обучению.

Нина Ивановна обобщает и распространяет собственный педагогический опыт не только в своем коллективе, но и среди педагогов района, республики.

Привлекается учебно-методическим центром СОГПИ «Школа XXI века» к работе курсов повышения квалификации в качестве консультанта в рамках образовательной программы «Начальная школа XXI века» для учителей, впервые начинающих работать по данной программе.

Герасименко Н.И. провела открытые уроки на семинарах: «Личностно-ориентированный подход в обучении младших школьников» - для директоров школ района, «Использование информационно-коммуникационных технологий на уроках в начальных классах» - для молодых учителей республики, «Система работы с одаренными детьми» - для учителей республики.

В 2009 году приняла участие в районном конкурсе «Учитель года – 2009», стала его победителем и была награждена дипломом.

В 2009 году участвовала в конкурсе лучших учителей Российской Федерации в рамках Приоритетного национального проекта «Образование». Награждена Министром образования и науки Российской Федерации А.Фурсенко Почетной грамотой и завоевала Грант президента РФ  100 000 рублей.

Герасименко Нина Ивановна пользуется заслуженным авторитетом среди детей, родителей, коллег.

